

钓鱼岛永远都是中国的,守卫边疆和钓鱼岛的勇士们,感谢你们!



他们在钓鱼岛海域过年

过年·海疆



2月9日,中国海监137船执法队员在船上书写春联 新华社记者 张建松 摄

过年·历史

我国现行“春节”今年整整“100岁”

2月10日,农历正月初一,是中国人一年一度最为看重、庆祝最热烈的传统节日——春节。民俗专家表示,虽然已有4000多年历史,但是将农历正月初一作为过年之日,称之为“春节”,并且放假,是在辛亥革命以后的1914年开始的,加上今年春节,现行春节整整“100岁”了。

天津社会科学院教授王来华说,中国人习惯把过春节叫做“过年”。在传统民间习俗中,过年是指农历十二月二十三“祭灶”(有的地方从农历十二月初八“腊八”)那天开始,一直延续到正月十五元宵节为止。

据文献资料记载,我国传统节日已有4000多年的历史。在古代,“春节”被称为元旦、新岁、元正、元旦、正旦、三元日等,民间习惯称为“年”或“大年”。

据相关资料记载,1913年7月,由当时北京政府时任内务总长向大总统袁世凯呈上一份四时节假的报告,称:“我国旧俗,每年四时节假,应明文规定,拟请定阴历元旦为春节,端午为夏节,中秋为秋节,冬至为冬节,凡我国民都得休息,在公人员,亦准假一日。”但袁世凯只批准以正月初一为春节,同意春节例行放假,次年(1914年)起开始实行。

新中国成立前夕的1949年9月27日,中国人民政治协商会议第一届全体会议通过决议,新中国成立后我国改用世界上通用的公元纪年。从此,正式将公历1月1日称“元旦”,农历正月初一为“春节”。

“到2013年农历蛇年春节,我国现行‘春节’整整满‘100岁’了。”王来华说。

据新华社

Q

2月9日,除夕,中国海监船编队在钓鱼岛海域进行常态化巡航。

这是在中华民族最为重要的传统节日——春节期间,中国公务船首次在我国钓鱼岛海域巡航。自2012年9月14日以来,中国海监船编队一直在祖国的这一神圣海域进行常态化巡航。

年夜饭以宁波菜为主

白色的中国海监137船上,大红的中国结、喜庆的春联,团圆的红灯笼、多彩的蛇年吉祥物,早已经将全

船上下装饰得喜气洋洋。尽管海面上刮着七八级大风、浪高4-5米,137船如同一叶扁舟,左右摇晃、上下颠簸,但这丝毫没有影响全体海监执法队员和船员们欢欢喜喜过大年的好心情。

2012年11月14日正式入列的中国海监137船,由原海军东海舰队东拖830船改建而来,是一艘具有35年“船龄”的3000吨级“老船”。在船尾狭小而简陋的厨房内,137船厨师们从早上五点就开始忙乎起来,热气腾腾地给大家准备年夜饭。

“年夜饭是中国人最重要的一顿团圆饭,船上的条件虽然有限,但我们一定要千方百计让大家吃好饭、过好年、不想家,精神饱满地进行钓鱼岛巡航。”137船船长(兼)方东年说。

由于137船上大多数是宁波人,年夜饭以宁波菜为主。冷盘为咸蟹、海蜇拌春笋、五香牛肉、腰果、白斩鸡;炒菜为雪菜笋丝烧黄鱼、春卷拼梅子肉、彩椒炒目鱼、红烧肘子、香菇菜心。

兼顾到船上南方人、北方人的不同习俗,船上在年夜饭开始前还安排了做汤圆、包饺子。没有值班任务的执法队员和船员们围坐在餐厅的桌子上,和面粉、擀面皮儿、做汤圆、剥饺子馅儿、包饺子,大家分工协作,说说笑笑,亲如一家人。

一边吃饭一边看“春晚”

辽阔的海面上,虽然听不到祖国迎接蛇年的鞭炮声,看不到普天同庆的绚丽烟花,但137船上的年夜饭同样喜气洋洋。由于在钓鱼岛海

域能收看卫星电视,与全国许多家庭一样,大家一边吃饭,一边还能收看“春晚”,欢声笑语洋溢着整个餐厅。不一样的是,由于船身摇晃幅度很大,每个人都要随时防止桌上的饭菜被摇晃下来;而有些晕船反应大的人,对着满桌的丰盛饭菜,却没有任何胃口。

“我们是长期与大海打交道的人,在海上过年是常有的事,但今年是第一次在钓鱼岛海域过年,意义非同一般。”137船政委胡志来说,“钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的神圣领土,中国海监人肩负着全国人民的重托,踏浪在东海维权一线。这个蛇年春节,值得我们每个人在人生纪念册上留下厚重的一笔。”

据新华社

过年·世界

“中国客”成香饽饽,他们都在抢

Q

韩国各大百货店日前纷纷出招,为招徕春节期间赴韩旅游的中国客而大打商战。韩国观光公社乐观预计称,在春节长假期间访韩的中国游客的数量将达到6.3万人。

看好中国客源

美国南加州地区近日也在为迎接中国春节旅游季而摩拳擦掌,洛杉矶环球影城特地举办了主题为“魅力北京——世界城”的中国艺术文化庆典活动。

除了大型城市频出动作以外,美国不少二线城市也开始奋起直追,力争中国客。波士顿等地纷纷从

待客细节着眼,改善配套服务,希望从中国游客身上“分一杯羹”。

在英国,中国游客纷纷涌向伦敦市郊的名品折扣奥特莱斯店。商家1月初就放上了印有中英双语的海报,店面挂上了春节的装饰品,甚至还开通了银联卡支付服务。

泰国旅游部门也构想出开拓中国游客市场的策略。近日,泰国开设了多条旅游精品线路,并聘请了泰国明星担纲“旅游大使”,协助旅游局宣传推介。

引导合理消费

各国在想方设法抓住中国游客钱包的同时,也在积极引导中国游客合理消费。美国旅游协会主席罗杰·道认为中国游客在消费方面还不够理性。他说,尽管国外很多奢侈

品是中国制造,但他们似乎更热衷于在国外花高出进价数倍的价格买下。

此外,首尔的百货商场、洛杉矶的大型酒店等纷纷请到会讲中文的翻译,为不懂英语的中国客人提供帮助。

针对中国游客偶遭诈骗的情况,多方也在积极采取措施,保障中国游客的合法利益。

澳大利亚旅游局等单位在年前集中受理了中国游客遭受欺诈的投诉。有些中国人报名“热带雨林”之旅,却被带去游览不知名的公园;有些商户在免费公共场所向中国游客收取门票。

“供暖”全球经济

近年来,春节期间中国赴国外

游客数量急剧增长。美国联邦商务部的统计数据显示,访美的中国游客人数增幅高居各国之冠,预计未来3年中国游客人数会在原有基础上增加一倍以上。

而中国游客的巨大消费力让世界“刮目相看”。就去年而言,春节期间赴欧洲的中国游客在奢侈品上共花费72亿美元,占春节期间整个欧洲奢侈品销售总额的62%,预计今年购买幅度还将会有显著增长。

澳大利亚旅游业大亨查尔斯·伍德沃德说:“中国游客是澳大利亚最豪爽的客户。”英国甚至有报道将中国消费者比喻为“天使”,称“只有中国人才会救世界”。

有外媒称,中国春节成为了全世界人民的“黄金周”。

据《人民日报》

过年·娱乐

一家人办“春晚”连演14个节目



2月6日下午,一场特殊的“春晚”在河南省偃师市岳滩镇王庄村举行。说它特殊,是因为这台“春晚”的演员是该村村民许宏民一家人。一个下午14个节目,都是许宏民一家六口人承包的。

“春晚”上许宏民和他的妻子任宝娥首先跳起了拉丁舞。许宏民说,跳拉丁舞主要是逗孙女开心。

许宏民一家人穿戴整齐,夫妻俩更是换上舞蹈服装载歌载舞,拉丁舞、恰恰、爵士舞、《知心爱人》对唱、《世上只有妈妈好》奶奶孙女合唱,“春晚”过程中任宝娥还走到观众中和大家握手。一家人又蹦又唱忙活了两个半小时,春晚圆满落幕。

综合

过年·孤单

八旬老人多年摆摊,只为找人说说话

腊月里,忙着置办年货的路人行色匆匆,在安徽省地质测绘技术院内,83岁的杨婵老人仍然像钟摆一样每天上午9点准时“出摊”,卖着亲手纳的鞋垫。除去中午吃饭,她会一直呆到晚上6点多回家。

“过年别家忙,我一个人没啥可忙的。”自从2006年老伴去世后,老太太一直独自住在技术院的家属楼里,3个儿子因为工作忙很少回来探望,偶尔会打个问候的电话。老人多年摆摊只是为了找个人陪自己说说话。

“儿子们很少给生活费,除夕回来吃完晚饭就走了。”老人并不抱怨,只是在说起早逝的女儿时,泪流不止,“女儿在的时候,经常回来啊,跟我说不停,现在呢,一个人一个空房子呆不下去啊。”

老太太告诉记者,为了能遇到更多说话的人,自己一有时间就纳鞋垫,然后选在大院门口人流量最大的地方摆摊,这样一天下来能认识不少人,很充实。

据新华社